
Regione	Umbria	-	Assemblea	legislativa

L’Assemblea	legislativa	dell’Umbria	convocata	per	mercoledì	15	aprile
2026	alle	ore	14
13	Aprile	2026
In	sintesi

All’ordine	del	giorno	della	seduta,	interrogazioni	a	risposta	immediata	(question	time)	e	mozioni

(Acs)	Perugia,	13	aprile	2026	–	L’Aula	di	Palazzo	Cesaroni	si	riunirà	mercoledì	15	aprile	alle	ore	14.	all’ordine	del
giorno,	la	discussione	di	interrogazioni	a	risposta	immediata	(question	time)	ed	alcune	mozioni.	I	lavori	potranno	essere
seguiti	in	diretta	su	Youtube,	mentre	il	resoconto	della	seduta	verrà	pubblicato	dall’Ufficio	stampa	sul	sito	istituzionale
Alumbria.it.

Interrogazioni	a	risposta	immediata	(question	time)

“Ritardi	nella	pubblicazione	dei	risultati	intermedi	del	campionamento	delle	acque	di	Montedoglio	per	immissione	nel
lago	Trasimeno”	–	Interroga	il	consigliere	Enrico	Melasecche	(Lega),	risponde	l’assessore	Simona	Meloni

“Chiarezza	e	impegni	concreti	sul	nodo	di	Perugia”	–	Interroga	il	consigliere	Nilo	Arcudi	(Tp-Uc),	risponde	l’assessore
Francesco	De	Rebotti

“Stato	di	attuazione	del	‘Contratto	di	fiume	del	basso	Nera’.	Necessità	di	chiarimenti	urgenti	sulla	governance	operativa
e	sui	risultati	concreti	a	un	anno	e	mezzo	dall'avvio”	–	Interroga	il	consigliere	Enrico	Melasecche	(Lega),	risponde
l’assessore	Thomas	De	Luca

“Criticità	e	rischi	per	il	diritto	alla	salute	derivanti	dalla	scelta	politica	della	Giunta	Proietti	di	imporre	‘tetti	di	spesa’	e
limitazioni	alla	mobilità	sanitaria	tramite	accordi	bilaterali”	–	Interroga	il	consigliere	Matteo	Giambartolomei	(FdI),
risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale,	Stefania	Proietti

“Pericolosità	e	inopportunità	della	riduzione	dei	tempi	delle	prestazioni	ambulatoriali	per	la	dirigenza	medica	e
sanitaria	presso	l'Azienda	Usl	Umbria	1”	–	interroga	il	consigliere	Matteo	Giambartolomei	(FdI),	risponde	la	presidente
della	Giunta	regionale,	Stefania	Proietti

Mozioni

"Iniziative	a	tutela	degli	enti	del	terzo	settore	operanti	nei	territori	umbri,	con	particolare	riferimento	alle	associazioni
di	promozione	sociale	e	alle	realtà	organizzatrici	di	manifestazioni	identitarie,	nell’ambito	dell’applicazione	dell’art.	79
del	codice	del	terzo	settore”	–	Atto	di	iniziativa	del	consigliere	Cristian	Betti	(Pd)

“Rilancio	strategico	del	polo	universitario	di	Terni:	potenziamento	del	polo	scientifico	tecnico	industriale	di	Pentima	e
realizzazione	del	‘campus	urbano’	nel	centro	città	che	sta	morendo	anche	,attraverso	l'utilizzo	di	immobili	di	pregio	per
i	corsi	di	laurea	ad	indirizzo	economico,	umanistico,	sociale”	–	Atto	di	iniziativa	del	consigliere	Enrico	Melasecche
(Lega)

“Valorizzazione	del	Cammino	di	Sant’Ubaldo	e	iniziative	per	il	riconoscimento	nell’ambito	della	legge	nazionale	per	la
promozione	e	la	valorizzazione	dei	cammini	d’italia”	–	Atto	di	iniziativa	del	consigliere	Cristian	Betti	(Pd)

“Ferrovia	ex	Fcu	ripristino	della	fermata	presso	la	stazione	Fratta	Todina-Monte	Castello	Di	Vibio”	–	Atto	di	iniziativa
del	consigliere	Matteo	Giambartolomei	(FdI).	AS/
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